

全國反毒嘉年華晚會攜手同心～e起反毒

【本刊訊】財團法人淨化社會文教基金會、社團法人中華佛教普賢護法會，為提升全民反毒意識，於9日下午5時起，在臺北小巨蛋舉辦首屆『攜手同心～e起反毒』全國反毒嘉年華晚會。這是繼去年（101年）為響應教育部紫錐花反毒運動，啟動第一波『毒禍』全國反毒電影巡迴宣導後，於今年3月至今再次啟開第二、三波反毒宣導活動，主辦單位所辦理第二波之「淨化者」全國動藝街舞大賽、『金微獎』浪人、狼人～全國反毒微電影比賽，歷經初、複賽後，於9日舉辦決賽，接續於當天晚上舉行頒獎典禮，尤以下午5時至6時間所辦理之近千人校園師生、藝人、社團等

團隊以「獨特反毒創意化妝方式裝扮自己」，步上臺北小巨蛋敦化北路南大門之「反毒星光大道」。

晚會中主辦單位董事長釋淨耀法師、有富國際集團董事長兼本會副董事長及理事長洪村騫先生，與中華民國副總統吳敦義、立法院院長王金平、法務部常務次長蔡清祥、內政部長李鴻源、教育部部長蔣偉寧、臺北市市長郝龍斌、彰化縣縣長卓伯源、臺東縣縣長黃健庭以及各縣市代表、立法委員、縣市議員以及各界代表同時站上舞台共同進行誓師大會，並啟動象徵點亮臺灣希望之燈儀式，希望藉此呼籲全民重視毒品危害議題，並勇敢站出來『攜手同心～e起

反毒』向毒品說「不」。並一同關心毒品猖獗問題及強化自我反毒意識，勇敢加入反毒行列。

這是一次全國性的反毒大聯盟活動，結合政府單位、宗教團體、教育界、工商業界、社福機構等號召大夥「攜手同心～e起反毒」，相信在大家有志一同的決心下，能將危害我們身心健康、社會安和樂利、國家富強繁榮的毒品趕出臺灣，讓臺灣成為美麗的人間淨土！



行政院召開第12次毒品防制會報

【本刊訊】行政院第12次毒品防制會報於6日下午2時30分在行政院召開，由行政院長江宜樺主持，法務部部長曾勇夫擔任執行長，除司法院少年及家事廳廳長黃梅月、政務委員羅瑩雪及3位民間委員之外，內政部、教育部、衛生福利部、國防部、行政院勞工委員會及國家科學委員會等各相關部會及其所屬機關亦均指派機關副首長參與會議。

近年來由於青少年施用毒品之現象日趨氾濫，鑒於少年毒品之司法處遇主要由司法院所屬少年及家事法院、少年法庭管轄，以及毒品施用者觀察、勒戒或強制戒治期滿後復歸社會之就業輔導考量，行政院已於6月10日修正公布毒品防制會報設置要點，並自本次會議起邀請司法院代表及勞工委員會主任委員參與討論，會中針對各機關提出之專案報告，與會之民間委員及司法院、各機關代表均有熱烈討論。

針對本會報歷次主席裁示事項的各機關辦理情形，江院長指出，有關美沙冬替代療法計畫是否繼續推廣至其

他監所，以及擴大藥癮戒治服務量能可行方案、地方毒品危害防制中心為政府運作情形之報告案，均攸關政府反毒工作成效的良窳，請衛生福利部與法務部分別提下次會議報告。

江院長在聽取警政署提報的「警察機關取締毒駕工作」報告後表示，取締毒駕依法有據，請警政署督導各警察機關加強取締毒駕，並由國科會加速辦理毒品快速篩檢技術研發。而就臺灣高等法院檢察署檢察長陳守煌之「當前毒品情勢分析」專案報告，江院長亦表示，目前第三級毒品（愷他命）供給及需求皆大幅成長，且施用者年齡具年輕化趨勢，請法務部落實建置毒品資料庫，強化國際、兩岸緝毒機制，由校園毒品通報機制，加強查緝愷他命藥頭，並透過「兩岸共同打擊犯罪及司法互助協議」機制，強化與大陸地區執法部門的合作，追查毒品源頭，瓦解販毒組織。

其後，就教育部提報的「加強校園特定人員尿液清查篩檢工作」與法務部提報的「推動學生自主性尿液檢驗措施之評估」專案報告，江院長認為

確實反映出近年校園毒品問題之嚴重性，並請教育部參考民間委員之建議，規畫自國中開始建立正確價值觀的倫理道德教育，加強學校教育人員及導師反毒知能，讓各級學校落實建立特定人員名冊，以強化校園反毒宣導之效能；而學生自主性尿液檢驗措施之立意良善，其目的在於輔導、協助青年學子漸進式的建立自主拒絕毒品的意識，採取學生與家長都同意的自主性選擇，並非進行毒品查緝之手段，故請教育部與法務部共同合作，輔導地方試辦，待試辦一段時間後，會同專家學者評估成效，做為未來施政參考。

最後，江院長強調，青少年觸犯刑事案件以及有施用毒品之虞的少年虞犯，均依少年事件處理法由少年法院審理，並由法院進行後續的保護管束與輔導。因此，請法務部、內政部（警政署）、教育部、衛福部等相關部會和司法院（少年及家事廳），就青少年毒品案件之處理，尤其是後續之輔導事項，建立有效的聯繫平台，共同努力輔導青少年脫離毒品危害。